



# CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE



• Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 • e-mail: [consjud@cjc.ro](mailto:consjud@cjc.ro) •

## Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța - săptămâna 13 – 19 februarie 2023

### Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța

Muzeul de Istorie Națională și  
Arheologie Constanța



- evenimente -

- **La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului.**
  - Apariții în mass-media.
  - Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP: <https://www.minac.ro/proiecte.html>.
- Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and Culture Portal - până în noiembrie 2022. În perioada 10.10.2022 – 12.10.2022 – Conferința finală a proiectului.
- Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener.
- 
- **Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium – „Viața pe malul Dunării în milenii V-IV a Chr”.**
- **Expoziție de reproduceri după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava.**
- **Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA” – eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu Asociația Foștilor Detinuți Politic din România – Filiala Constanța.**
- Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989). Gulagul comunist în Dobrogea și Viața cotidiană, reliefează în documente, fotografiile și măturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte apropiată nouă, cu profunde implicații și în prezent.
- Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul București Jilava, Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța, Biblioteca Județeană „I.N.Roman” Constanța.
- Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.
- 
- #### EDUCAȚIE - ÎNVĂȚĂM
- Din dorința de a-i ajuta pe copii să descopere cele mai interesante exponate și povești din muzeul nostru, [Twinkl](#) România a creat o mascotă personalizată, fișe de colorat și hărți interactive pe care le vom folosi pentru a-i provoca pe copii la o „vânătoare de comori” prin muzeu. Acest [pachet cu resurse](#) pentru copii poate fi descărcat de pe site-ul Twinkl cu un [cont GRATUIT](#). Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța a fost inclus astfel în [campania Twinkl](#) care dorește să facă vizitele la muzeele din România mai atractive și mai captivante pentru copii.
- Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: [www.minac.ro](http://www.minac.ro), cât și pe pagina de FaceBook a acesteia [www.facebook.com/minaconstanta/](http://www.facebook.com/minaconstanta/)*

Muzeul de Artă Constanța



La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului.

➤ **EXPOZIȚIA PERMANENTĂ**

Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul al XIX-lea ale unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georgescu, Ștefan Ionescu Valbudea, Frederic Storck, Dimitrie Paciurea.

Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ștefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae Dărăscu, Gheorghe Petrașcu, Francisc Șirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiță, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artiști care au demonstrat o legătură semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. Deasemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, vorbește vizitatorilor prin picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Milița Petrașcu, printre alții.

Muzeul găzduiește deasemenea expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică vibrantă a Constanței.

➤ **ATELIER 2023**

**18 ianuarie – 20 februarie 2023**

Expoziția profesorilor de la Facultatea de Arte Universitatea Ovidius Constanța

➤ **MUZEUL DIN DEPOZIT - „Forma feminină – reprezentări moderne și contemporane”**

**11 ianuarie 2023 – februarie 2023**, sala Alexandru Ciucurencu

Expoziție cu lucrări de grafică din donațiile Gelu Atodiresei și Ioan Dumitrescu, aflate în patrimoniul Muzeului de Artă Constanța.

➤ **SEM. SIMBOL. SEMNIFICAȚIE – Expoziție de grafică ANCA DEACONU**

**19 februarie – martie 2023**

Muzeul Ion Jalea

➤ **REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ „ION JALEA”**

Situat la malul mării, în apropierea falezii Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.

➤ **REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL „DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU**

Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o lucrare din muzeu.

*Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: [www.muzeuldeartaconstanta.ro](http://www.muzeuldeartaconstanta.ro), cât și pe pagina de FaceBook a acesteia [www.facebook.com](http://www.facebook.com)*

Complexul Muzeal de Științe ale  
Naturii Constanța



- evenimente -

**ACVARIU**

• Program de vizitare *Acvariu*

✓ **Luni până Duminică - orele : 08:30 - 16:00.**

Sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.

**DELFINARIU**

✓ În intervalul **orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00** pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești).

✓ **Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute:**

Luni – Vineri orele: **11:00 și 15:00**

✓ **Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute**

Sâmbătă – Duminică orele: **11:00 și 15:00**

✓ **Demonstrații cu lei de mare în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute:**

Luni – Duminică orele: **12:00 și 14:00**

✓ Februarie 2023 *“Zonele umede pe intelesul celor mici”*

Atelier – „Este timpul să refacem zonele umede”

**MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE**




✓ Program de vizitare *Micrezervație și Păsări Exotice,*

Luni până Duminică - orele: **09:30 - 16:00.**

**PLANETARIU**

✓ **Demonstrații** în Planetariu pentru publicul vizitator cu durata de aproximativ 30 de minute.

Luni - Duminică orele: **09 : 45 ; 11 : 45 ; 13 : 45 și 15 : 00.**

<p>Teatrul de Stat Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<p><b>Program spectacole - Sala Studio, Str. Ion Lahovari nr.2A</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ <b>SĂMBĂTĂ, 18 FEBRUARIE, ORA 19:00, DOI TINERI DIN VERONA</b> - de William SHAKESPEARE; Regia Alexandru MĂZGĂREANU O poveste despre dragoste, prietenie, trădare și iertare.</li> <li>➤ <b>DUMINICĂ, 19 FEBRUARIE, ORA 19:00, LOGODNĂ RELATIVĂ</b> - de Alan AYCKBOURN, Regia Iulian ENACHE O comedie care extrage haz și veselie din trădările căsniciei și relațiilor de iubire și mai ales din încurcăturile produse.</li> </ul> <p><b>Conform <a href="https://www.teatruldestatconstanta.ro/">https://www.teatruldestatconstanta.ro/</a></b></p> <p><i>Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: <a href="http://www.teatruldestatconstanta.ro/">http://www.teatruldestatconstanta.ro/</a>, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia <a href="http://www.facebook.com/teatruldestatconstanta/">www.facebook.com/teatruldestatconstanta/</a></i></p>
<p>Teatrul pentru Copii și Tineret "Căluțul de Mare" Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ <b>MARȚI, 14.02.2023, ORA 10.00, POVESTE CU .... SCUFIȚA ROȘIE</b> -adaptare după Charles Perrault, Regia și scenariul: Valentin Dobrescu, Scenografia: Valentin Dobrescu, Muzica: Radu Alin Macovei Moraru, Vârsta: 3+ În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniel Minciună, Grațian Prisacariu, Claudia Brădescu, Ion Ciolan</li> <li>➤ <b>JOI, 16.02.2023, ORA 10.00, INIMĂ RECE – după Wilhelm Hauff</b> -adaptare text: Victoria Gavrilescu, Regia artistică: Vasile Gherghilescu, Scenografia: Carmencita Brojboiu, Muzica: Dicran Asarian, Vârsta: 6+ În distribuție: Sergiu Bucur, Clara Ghiuvelechian, Arina Cojocar, Emanuel Cristoiu, Grațian Prisacariu, Daniel Minciună, Andrei Stroescu, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Dan Cojocar și Lică Gherghilescu</li> <li>➤ <b>VINERI, 17.02.2023, ORA 10.00, INIMĂ RECE – după Wilhelm Hauff</b> -adaptare text: Victoria Gavrilescu, Regia artistică: Vasile Gherghilescu, Scenografia: Carmencita Brojboiu, Muzica: Dicran Asarian, Vârsta: 6+ În distribuție: Sergiu Bucur, Clara Ghiuvelechian, Arina Cojocar, Emanuel Cristoiu, Grațian Prisacariu, Daniel Minciună, Andrei Stroescu, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Dan Cojocar și Lică Gherghilescu</li> <li>➤ <b>VINERI, 17.02.2023, ORA 18.00 – Spectacol pentru tineret, 14+, PREȚUL DEMNITĂȚII, după Ludmila Razumovskaia</b>, Regia artistică: Lică Gherghilescu, Scenografia: MC Ranin, Traducerea și adaptarea textului: Inga Marcu În distribuție: Inga Marcu, Adi Gheo, Denisa Iova, Sergiu Bucur, Grațian Prisacariu</li> <li>➤ <b>SĂMBĂTĂ, 18.02.2023, ORA 10.30, FATA BABEI ȘI FATA MOȘNEAGULUI – după Ion Creangă</b>, Regia și scenariul: Daniel Stanciu, Scenografia: Delia Cornelia Ioaniu, Muzica: Dan Bălan, Vârsta: 3 - 10 ani. În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Daniel Minciună, Ion Ciolan/ Clara Ghiuvelechian. Claudia Brădescu/ Tiberiu Roșu, Daniela Vlad, Grațian Prisacariu</li> <li>➤ <b>DUMINICĂ, 19.02.2023, ORA 10.30, JACK ȘI VREJUL DE FASOLE, după Joseph Jacobs</b>, Regia și scenariul: Geo Balint, Scenografia: Gina Tărășescu-Jianu, Muzica: Ciprian Manta, Vârsta: 3+ În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian Miteșcu, Arina Cojocar și Ion Ciolan.</li> </ul> <p><i>Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de mare” sunt promovate atât pe website-ul instituției, ul <a href="http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program">http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program</a> cât și pe pagina de Facebook a acesteia.</i></p> <p>Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util.</p>
<p>Centrul Cultural Județean "Teodor T. Burada" Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<p><b>Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”:</b></p> <p><b>Filme:</b></p> <p><b>16 februarie</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 17:30 2D <b>Magic Mike: Ultimul dans</b>, comedie, dramă, N-15, <b>premieră</b></li> <li>➤ 19:30 3D <b>And –Man and the Wasp: Quantmania</b>, aventură, acțiune, AP-12, <b>avanpremieră</b></li> </ul> <p><b>17 februarie</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 17:30 2D <b>The perfect escape</b>, comedie, N-15, <b>premieră</b></li> <li>➤ 19:30 3D <b>And –Man and the Wasp: Quantmania</b>, aventură, acțiune, AP-12, <b>premieră</b></li> </ul> <p><b>18 februarie</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 10:40 2D <b>Aventurile inspectorului Sun</b>, animație, comedie, AG, <b>avanpremieră</b></li> <li>➤ 12:30 2D <b>Năstrușnicul motan Maurice</b>, comedie, animație, AG;</li> <li>➤ 14:30 2D <b>Ramon</b>, acțiune, comedie AP-12;</li> <li>➤ 16:30 2D <b>And –Man and the Wasp: Quantmania</b>, aventură, acțiune, AP-12, <b>premieră</b></li> <li>➤ 19:00 2D <b>Magic Mike: Ultimul dans</b>, comedie, dramă, N-15;</li> </ul> <p><b>19 februarie</b></p>

- 10:30 2D **Aventurile lui Pil**, animație, aventuri, familie, fantastic, AG;
- 12:20 2D **Aventurile inspectorului Sun**, animație, comedie, AG, **avanpremieră**
- 14:00 2D **And –Man and the Wasp: Quantmania**, aventură, acțiune, AP-12, **premieră**
- 16:30 2D **Decizia de a pleca**, mister, dragoste, N-15; **premieră**
- 19:00 2D **Orice, oriunde, oricând**, aventură, comedie, fantastic, AP-12;

#### Evenimente

- 14.02.2023, ora 19.00: spectacol de teatru „*Te despart de nu te vezi*” cu Cosmin Seleşi, Paul Ipate și Monica Odagiu, Sublime Events S.R.L. – sala de spectacole;
- 15.02.2023 ora 18.00 Conferință „*Suntem și devenim ceea ce gândim*”, susținută de prof. dr. Dumitru Constantin Dulcan, organizator Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada” – sala de spectacole;
- 16.02.2023, interval orar: 16.00-19.30, atelier Cusături Dobrogene, spațiu expozițional;
- 17.02. 2023, ora 14:00 Aventurile lui Pill – proiecție în cadrul activității curente „*Să știi mai multe, să fii mai bun*”;
- 17.02.2023 interval orar 17.00-19.00, atelier de șah, Asociația Club Sportiv *Fianchetto* – spațiul expozițional;
- 19.02.2023, 10.00-12.00 Ședință Asociația Filateliștilor „*Tomis*” – spațiu expozițional

*Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util.*

#### ACTIVITĂȚI:

- **13 februarie 2023 – Ziua Mondială a Radioului** - postare cu imagini/video și text pe pagina de FB a BJC și expoziție în catalogul Web OPAC al BJC (Responsabili : Departamentul Referințe Generale);
- **13 februarie 2023 - „Caragiale și puterea clișeului”** - Conferința susținută de Prof. univ.dr. habil. Angelo Mitchievici;
- **15 februarie 2023 – Ziua Națională a Lecturii** – activitate cu utilizatorii secției pentru copii, (Coordonatori: Becheanu Elena, Codreanu Diana, Iulia Dima)
- **15 februarie 2023- Ziua Națională a lecturii** – scriitorii ai Filialei Dobrogea în lectură publică urmată de discuții cu autorii;
- În fiecare zi de miercuri și vineri a săptămânii, respectiv **15 și 22 februarie 2023, orele 9.00 – 11.00, și 17 și 24 februarie 2023, orele 15.00 – 17.00 – Împreună pentru copiii nostri!** Învățăm IT și STEM în Bibliotecă, copiii între 10-14 ani, Cursuri de inițiere în calculatoare, învățare notiuni de bază - **Code Kids Constanța** (Clubul Smart coders al Fundației Progress); invitați: Asociația Make Sense, profesori și elevi voluntari de la liceele din Constanța (coordonator Cioclin Elena și echipa de bibliotecari - Stoica Roxana Ioana, Hondrea Ruxandra, Moșoiu Doina Monica, Mocanu Daniela, Crăciun Mariana, Vlad Lucica, Mihăilă Georgeta, Puzdre Laura, Dinică Manuela);
- **16 februarie 2023**, lansare de carte, Augustin Cupșa, *Străinătate* (proză scurtă) în colaborare cu Editura Humanitas, în dialog cu Prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici;

#### EXPOZIȚII:

- **7 și 21 februarie 2023, 16.30-17.30. Copilăria retro:** Vizionare de diafilme cu poveștile copilăriei de altădată – activitate comună a Secțiilor Împrumut pentru copii și Mediatecă/Ludotecă. (Coordonatori: Becheanu Elena, Codreanu Diana și Dima Iulia, bibliotecari ai Secției Împrumut copii, Condur Emilia și Postelnicu Mirela, bibliotecari ai Secției Ludotecă/Mediatecă);
- **14 februarie 2023– Ziua Sfântului Valentin** - expoziție de CD-uri și DVD-uri. (Coordonatori: Condur Emilia și Postelnicu Mirela);
- **15 februarie 2023 – Ziua Națională a Lecturii** – activitate cu utilizatorii secției, (Coordonatori: Condur Emilia și Postelnicu Mirela);
- **1-28 februarie 2023**, expoziție de carte **Constantin Brâncuși, sculptorul sufletului românesc** (Coordonatori: Becheanu Elena, Codreanu Diana, Iulia Dima);
- **1-28 februarie 2023, Descoperim revistele copilăriei de altădată:** "Cutezătorii", "Start spre viitor", "Știință și tehnică", (Coordonatori: Becheanu Elena, Codreanu Diana, Iulia Dima);
- **1-28 februarie 2023**, prezentare colecție: **Colecția Babel a editurii Nemira** – O colecție cât o literatură întreagă, o explozie de culoare și arome ca într-un adevărat turn Babel în care cititorii sunt provocați să deslușească stiluri și limbae diferite. (Responsabili: Mihaela Pița, Daniela Mocanu, Andreea Bușe);
- **1-28 februarie 2023.** Expoziție cu titlul „Promotorii dobrogeni ai culturii naționale”. (Responsabil: bibliograf Angela-Anca Dobre).

#### PROGRAME EDUCAȚIONALE

- **15 februarie 2023** – Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța va demara, de Ziua națională a lecturii (15 februarie), proiectul școlar-educțional județean „**TINREAD – Biblioteca Județeană la un click distanță**”. Proiectul se va desfășura până la finalul anului școlar 2022-2023, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Constanța (Responsabili: Birou Prelucrare. Referințe Generale. Colecții Speciale, coordonator proiect – Druche Ionuț).

Programul de funcționare al Bibliotecii Județene „I.N.Roman” Constanța se găsește pe site-ul <https://bjconstanta.ro/programul-cu-publicul-incepand-cu-3-10-2022/>.

*Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, <https://bjconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia.*

